



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 28.09.2021, ora 08.00 - 29.09.2021, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 29.09.2021, ora 07.00

RÂURI

Debitele au fost în creștere, datorită precipitațiilor căzute în interval și propagării pe râurile din bazinele Crasna, Barcău, Târnave, Bârzava, Caraș, Nera, Cerna, bazinele superioare și mijlocii ale Crișurilor, Arieșului, Someșului Mic, Begăi și Timișului și în general staționare pe celelalte râuri.

Scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie și formarea de viituri rapide cu efecte de inundații locale și creșteri semnificative de niveluri și debite s-au înregistrat pe unele râuri mici din bazinele Târnave, Pogăniș, Bârzava și Caraș.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe cursul râului Sabar, pe cursurile superioare ale Vișeuului, Someșului Mare, Bârzavei și pe unele râuri din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Bega Veche, Bistra, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Tazlău, Râmnicu Sărat, Bârlad, pe unii afluenți din bazinul superior al Argeșului și din bazinul Prutului.

În interval au fost emise patru **atenționări hidrologice** pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Arieșului, Târnavelor, Mureșului, Begăi, Timișului, Bârzavei, Carașului, Nerei și Cernei, unde vor fi în creștere prin propagare.

Sunt posibile ușoare creșteri de niveluri și debite și pe unele râuri mici din zonele de deal și munte din jumătate de vest a țării datorită precipitațiilor slabe cantitativ prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE



Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 28-29.09.2021 a fost în scădere, având valoarea de 2600 m³/s, sub media multianuală a lunii septembrie (3800 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia-Cernavodă și relativ staționare pe sectorul Hârșova-Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (2600 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia-Bechet și în creștere pe sectorul Corabia-Tulcea.

Alimentări cu apă

A.B.A. Argeș-Vedea

Toți consumatorii sunt alimentați normal.

Alimentarea cu apă a municipiului București:

- r. Argeș: Ac. Zavoilul Orbului 20.0 mc/s;
- r. Dâmbovița: ac. Văcărești 7.0 mc/s;
- CA2: 2.0 mc/s;
- Der. Mircea Vodă: 1.3 mc/s.

A.B.A. Prut-Bârlad-Județul Vaslui:

-Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

* treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui din acumulara Solești.

A.B.A. Crișuri

Debitul râului Barcău în secțiunea Nușfalău este 0.45 mc/s.

Debitul râului Crișul Alb în secțiunea Crișcior este 0.43 mc/s.

A.B.A. Dobrogea-Litoral

Din cauza scăderii semnificative în ultimele zile a nivelului, respectiv a debitului fluviului Dunărea pe sectorul Chiciu-Cernavodă-Hârșova, precum și ca urmare a tendinței de scădere pentru următoarea perioadă, începând de la data de 21.09.2021 au fost puse în aplicare prevederile *Planului de restricții și folosire a apelor în perioadele deficitare pentru BH Dunăre 2021*, respectiv faza de atenționare/avertizare.



2. Situația meteorologică în intervalul 28.09.2021, ora 08.00 -29.09.2021, ora 06.00

În țară, vremea a fost, în general, închisă și s-a răcit accentuat în mare parte din teritoriu, înregistrându-se valori termice diurne în medie cu 5...10 grade mai coborâte față de ziua anterioară, astfel că acestea s-au situat cu mult sub cele normale în ultima decadă a lunii septembrie; excepție au făcut zone restrânse din Crișana, Maramureș, sud-vestul Munteniei și al Transilvaniei, unde pe timpul zilei au fost și perioade de cer variabil, condiții în care regimul termic a fost apropiat de cel climatologic specific datei. Temperaturile maxime s-au încadrat între 11 grade la Suceava, Târgu Neamț, Piatra Neamț și Roman și 26 de grade la Zimnicea. A plouat în regiunile vestice, centrale, local în cele sudice și izolat în rest, iar cantitățile de apă au depășit pe arii restrânse 15...20 l/mp (până la 40 l/mp în jud. Timiș). Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în sudul și în centrul teritoriului. La ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între 4 grade la Rădăuți și Iași și 17 grade la Mangalia, Chișineu-Criș și Sulina. S-a semnalat ceață pe alocuri în Crișana și Transilvania.

Observație: în intervalul de diagnoză au fost în vigoare 3 mesaje de alertă pentru fenomene meteorologice periculoase imediate emise de SRPV Timișoara, respectiv 1 avertizare cod portocaliu și 2 atenționări cod galben.

La București, vremea a fost închisă și a devenit rece pentru ultima decadă a lunii septembrie, înregistrându-se valori termice diurne cu aproximativ 10 grade mai scăzute față de intervalul anterior. Trecător, în unele cartiere, după-amiaza și din nou în cursul nopții a plouat slab, iar vântul a suflat moderat. Temperatura maximă a fost de 17 grade la toate stațiile meteo, iar la ora 06.00 se înregistrau 11 grade la Filaret și Băneasa și 12 grade la Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 29.09.2021, ora 08.00-30.09.2021, ora 8.00

În țară, în sud, est și centru valorile termice diurne vor fi ușor mai coborâte decât mediile multianuale, iar în rest vor fi normale pentru această dată. Vor fi înnorări temporare și va ploua slab pe arii restrânse în jumătatea de vest a teritoriului și izolat în sud-est. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări la munte, în Banat, Dobrogea și în Transilvania. Temperaturile maxime se vor încadra între 13 și 21 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 4 și 13 grade, mai scăzute, spre 0...2 grade, în estul Transilvaniei, unde vor fi condiții de brumă. Noaptea, izolat, se va semnală ceață.



La București, vremea va fi mai rece decât în mod normal pentru sfârșitul lunii septembrie. Cerul va fi variabil, cu înnorări pe parcursul zilei. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 18 grade, iar cea minimă va fi de 8...10 grade.

II. CALITATEA APELOR

Pe râurile interioare

G.N.M.-C.J. Bihor, A.P.M. Bihor și A.B.A. Crișuri informează că la data de 28.09.2021, în jurul orei 14:00, a fost semnalată o poluare a pârâului Paris în municipiul Oradea din cauza evacuării de ape uzate de tip menajer ca urmare a unei defecțiuni la o stație de pompare de pe strada Gheorghe Doja aparținând S.C. Compania de Apă Oradea. S-au luat măsuri pentru repararea stației de pompare și sistarea evacuării de ape uzate.

Pe fluviul Dunărea și pe Marea Neagră nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

G.N.M.-C.J. Alba și A.P.M. Alba revin cu informații despre incendiul izbucnit la data de 27.09.2021, în jurul orei 21:30, în zona comunei Lupșa, pe platforma Dealul Țofului aparținând Carierei Roșia Poieni, subunitate a S.C. Cupru Min S.A. Abrud. Au ars 30 m² de ferestre din policarbonat, 6 anvelope și ușa de acces a unei hale a atelierului de reparații. Incendiul a fost lichidat de echipajele I.S.U. Alba în aceeași zi, la ora 22:50. Nu s-au înregistrat victime.

Agenția Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate la data de 27.09.2021 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon). **Media zilnică de 50 μg/m³ pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 micrometri) a fost depășită la stațiile: IS-6 (comuna Ungheni), TR-2 (municipiul Turnu Măgurele) și DJ-3 (municipiul Craiova).**

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.



3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

Direcția de Comunicare, Transparență și IT